Приложение 2:

Рабочий лист ученика

Тема урока:
«Площади параллелограмма, треугольника, трапеции»
Таблица 1

Задача 1
Брусчатка имеет размеры:


50 см = 0,5 м

30 см = 0,3 м

                                                  Площадь дорожки равна 1000м2






Задача 2
Клумба имеет размеры:

                                                        

                                                  На 1 м2 необходимо 20 семян

                                                   Количество клумб равно 5



Задача 3

Газоны имеют размеры:



                                                     На 1 м2 необходимо 20 семян

                                                      Количество газонов равно 6


Таблица 2
	
	Площадь 

квадрата
	Площадь 

прямоугольника
	Площадь 

треугольника
	Площадь параллелограмма
	Площадь 

трапеции

	Элементы формулы
	Сторона

 (а)
	Стороны

(а, в)
	Сторона, высота, проведённая к этой 
стороне
(а, ha)


	Сторона, высота, проведённая к этой 
стороне
(а, ha)


	Основания,

высота

(a, b, h)

	Формула
	S=a2
	S=ab
	
	
	


Таблица 3                               Площадь параллелограмма
S = a·ha

                                                                Дано:

ABCD – параллелограмм,

BH – высота 

Доказать:

SABCD = AD·BH
	1.
Трапеция ABCM состоит из параллелограмма ABCD и треугольника DCM.
	                 SABCM = S           + S

                 (по свойству площадей)

	2.
Трапеция ABCM состоит из прямоугольника HBCM и треугольника ABH.
	              S           = S         + S

(по свойству площадей)

	3.
∆DCM = ∆ABH 

     (по гипотенузе и острому углу)
	S∆                 = S∆

	4.
Из (1), (2), (3) 


	S                    = S

	5.
SHBCM = BC·BH
	

	6.
Из (4), (5)
	SABCD = 

	7.
BC = AD 

     (по свойству параллелограмма)
	

	8.
SABCD = AD·BH
	


            Таблица 4      
Площадь треугольника
                 S∆ = 
[image: image1.wmf]2

1

·a·ha
        Дано:
ABC – треугольник,

BH – высота 

  Доказать:

S∆ABC = 
[image: image2.wmf]2

1

·AC·BH
Доказательство:

Достроим ∆ABC до 

SпарABDC = S∆ABC + S∆DCB (по свойству площадей)

∆ABC = ∆DCB  
по 3 признаку равенства треугольников: 

BC – общая, 

AB = CD, 

AC = BD 

                                       (по свойству площадей)


S∆ABC=
[image: image3.wmf]2

1

S параллелограмма ABDC

S∆ABC=
[image: image4.wmf]2

1

 ·AC·BH
                                            Теорема доказана.

Таблица 5                        
Площадь трапеции


S = 
[image: image5.wmf]2

b

a

+

·h
                                                                          Дано:

ABCD – трапеция,

BH – высота 

Доказать:

S = 
[image: image6.wmf]2

AD

BC

+

·BH
Доказательство:
	1.
Трапеция ABCD состоит из ∆ABD и ∆BCD
	SABCD = S∆                             + S∆

(по свойству площадей)

	2.
S∆ABD = 
[image: image7.wmf]2

1

·AD·BH
	

	3.
S∆BCD= 
[image: image8.wmf]2

1

·BC·DM
	

	4.
BH = DM
	S∆BCD= 
[image: image9.wmf]2

1

·BC·BH

	5.
Из (2), (4)
	SABCD= 
[image: image10.wmf]2

1

·AD·BH + 
[image: image11.wmf]2

1

·BC·BH =

(по свойству площадей)

=
[image: image12.wmf]2

1

·BH·(AD + BC) = 
[image: image13.wmf]2

AD

BC

+

  BH




Итак, SABCD=      
                                                       Теорема доказана
30 см





50 см





S дорожки





Количество 


брусчатки











S одной брусчатки











1 м





2 м





Количество 


семян





Количество клумб · S клумбы · Количество семян на 1 м2











2 м





1 м





4 м





Количество газонов · S газона · Количество семян на 1 м2





Количество 


семян
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как противоположные стороны параллелограмма
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